
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΕΚΑΠΕ 17.06.2015 

ιμερα, Σετάρτθ 17.06.2015 πραγματοποιικθκε θ Σακτικι Γενικι υνζλευςθ του 

ωματείου Εργαηομζνων του ΚΑΠΕ,  μετά από πρόςκλθςθ του Διοικθτικοφ υμβουλίου, με 

τα εξισ κζματα: 

1. Απολογιςμόσ Δράςθσ (Διοικθτικόσ απολογιςμόσ) 

2. Οικονομικόσ Απολογιςμόσ και ζκκεςθ τθσ ελεγκτικισ επιτροπισ 

3. Προγραμματιςμόσ δράςθσ –τόχοι ωματείου 

 Θεςμικό και κανονιςτικό πλαίςιο (ΠΔ, ΚΛ κλπ) 

 Αναδρομικά, ενιαίο μιςκολόγιο, πλαφόν 25%, αγωγζσ 

 υμβάςεισ ζργου – ςυμβάςεισ αορίςτου χρόνου 

 Επιχειρθςιακι υλλογικι φμβαςθ Εργαςίασ 

ε ςφνολο 152 εγγεγραμμζνων μελϊν και ταμειακά τακτοποιθμζνων 125, παραβρζκθκαν 

ςτθ Γενικι υνζλευςθ 56. 

Αφοφ διαπιςτϊκθκε θ απαιτοφμενθ από το καταςτατικό απαρτία (1/3 των ταμειακά 

τακτοποιθμζνων) εκλζχτθκε μετά από ψθφοφορία και με ανάταςθ χειρόσ το προεδρείο τθσ 

Γενικισ υνζλευςθσ, το οποίο κα αποτελζςει και τθν εφορευτικι επιτροπι για τισ 

απαιτοφμενεσ ψθφοφορίεσ. 

Οι ςυνάδελφοι που εκλζχτθκαν ομόφωνα είναι οι Μιχάλθσ Παναγιωτόπουλοσ ωσ πρόεδροσ, 

θ Λουΐηα Παπαμικροφλθ ωσ γραμματζασ και θ Μαρία Μπολολιά ωσ μζλοσ. 

Κατόπιν ο Πρόεδροσ κιρυξε τθν ζναρξθ των εργαςιϊν τθσ υνζλευςθσ και ακολοφκθςε 

ςυηιτθςθ επί των κεμάτων. 

Θζμα 1. Ο Πρόεδροσ ΕΚΑΠΕ Κ. ολωμόσ ζκανε εκτενι αναφορά ςτθν ειςιγθςθ του ΕΚΑΠΕ 

που είχε ςταλεί ςτα μζλθ όςον αφορά τα γεγονότα και τισ δράςεισ που ζλαβαν χϊρα από 

τθν προθγοφμενθ τακτικι γενικι ςυνζλευςθ θ οποία ςυνζπεςε με τθ διάρκεια τθσ 

διοίκθςθσ Κουρνιϊτθ και τα επιτεφγματα που πζτυχε το ωματείο με τθ ςτάςθ του. 

Αναφζρκθκε ςτθ διαδικαςία απομάκρυνςθσ του πρϊθν Προζδρου & Γ.Δ. και ςτα ηθτιματα 

που επιλφονται ςταδιακά με τθ νζα Διοίκθςθ (Επιχειρθςιακι ομαλότθτα, λφςθ ςφμβαςθσ 

νομικϊν και οικονομικϊν ςυμβοφλων τθσ Διοίκθςθσ Κουρνιϊτθ -  κοσ πυρόπουλοσ και 

εταιρία Expert Solutions αντίςτοιχα). Επίςθσ ζκανε αναφορά ςτθ λιξθ τθσ ςυλλογικισ  

ςφμβαςθσ από 31.12.2014, θ οποία ιςχφει πλζον ωσ ατομικι ςφβαςθ για τον κάκε 

εργαηόμενο. Ακόμθ, επιςιμανε ότι χρειάηεται δουλειά από το ςωματείο και τουσ 

ςυναδζλφουσ και ζκεςε ωσ κζςθ του ςωματείου να ηθτοφνται οι απόψεισ των υπθρεςιακϊν 

παραγόντων από τθ Διοίκθςθ του ΚΑΠΕ για όλα τα κζματα.  

Μ. Μαλαματζνιοσ: Ηθτάει διευκρινιςεισ όςον αφορά τισ εξελίξεισ (κα ςυηθτθκοφν κατά τθ 

διάρκεια τθσ παρουςίαςθσ του προγραμματιςμοφ) και τθ διαδικαςία τοποκζτθςθσ 

προζδρου και Αν. Γ. Δ/ντθ ςτο Κζντρο. 

Αντιπρόεδροσ ΕΚΑΠΕ Ε. Κορμά: αναφορά ςτουσ 2 τρόπουσ οριςμοφ Γ. Διευκυντι ςφμφωνα 

με το υφιςτάμενο νομικό πλαίςιο του ΚΑΠΕ (ΠΔ & Κανονιςμόσ Λειτουργίασ) που 



ςυηθτικθκαν με το Τπουργείο. Σο βαςικό ςτοιχείο είναι να μθ γίνεται εκχϊρθςθ 

αρμοδιοτιτων. 

Θ ςυηιτθςθ επί του κζματοσ ολοκλθρϊκθκε με τθν παμψθφεί ζγκριςθ του διοικθτικοφ 

απολογιςμοφ. 

Θζμα 2. Σαμίασ ΕΚΑΠΕ Π. Μαυρογεϊργθ: Αναφορά ςτα 3 βαςικά ηθτιματα: 

Α) δθμιουργία νζου τραπεηικοφ λογαριαςμοφ ΕΚΑΠΕ από τον 11.2014 και απεμπλοκι από 

το λογαριαςμό του ΚΑΠΕ 

Β) Σακτοποίθςθ φορολογικϊν υποκζςεων (όςον αφορά τθν αλλαγι των νόμιμων 

εκπροςϊπων του ωματείου λόγω αλλαγισ προζδρων ΕΚΑΠΕ με το ελάχιςτο δυνατό 

πρόςτιμο) 

Γ) Σακτοποίθςθ φορολογικϊν δθλϊςεων για λογαριαςμό του ΕΚΑΠΕ από τθν θμζρα 

ίδρυςθσ του και εδϊ, με τθν επιβολι του ελάχιςτου προςτίμου 

Κατόπιν διαβάςτθκε θ ζκκεςθ τθσ Ελεγκτικισ επιτροπισ του ΕΚΑΠΕ 

Ελεγκτικι επιτροπι – Γ. Μαυρογιάννθσ: Ο ζλεγχοσ ζλαβε για πρϊτθ φορά χϊρα επί τθσ 

ετιςιασ αυτοτελοφσ οικονομικισ χριςθσ, λόγω τθσ υποχρζωςθσ του ΕΚΑΠΕ για υποβολι 

φορολογικϊν δθλϊςεων και κα γίνεται ζτςι εφεξισ.  Όλα είναι καλά, όπωσ αναμενόταν. (Εκ 

μζρουσ του Δ του ΕΚΑΠΕ παρενζβθ ο Πρόεδροσ του Κ ολωμόσ ο οποίοσ ευχαρίςτθςε 

τόςο τθν φετινι Ελεγκτικι Επιτροπι για τθ δουλειά τθσ όςο και τθν ςυνάδελφο Φανι 

Μπουλοφγαρθ που ιταν ςτθν προθγοφμενθ Ε.Ε. αλλά και τθ ςυνάδελφο Ελζνθ Μακρι για 

τθ ςθμαντικι ςυμβολι τθσ όλα τα χρόνια ςτθ διαχείριςθ των οικονομικϊν του ωματείου). 

Ο ςυνάδελφοσ ανταπζδωςε τισ ευχαριςτίεσ προσ το Δ του ΕΚΑΠΕ για τθν ορκι διαχείριςθ 

των οικονομικϊν. 

Μ. Μαλαματζνιοσ:  Τποβολι ερϊτθςθσ ςε ςχζςθ με τον προοριςμό των χρθμάτων ςε 

περίπτωςθ διάλυςθσ του ωματείου και πρότεινε να μειωκεί το ποςό τθσ ςυνδρομισ. 

Σαμίασ ΕΚΑΠΕ Π. Μαυρογιϊργθ: Τπάρχει πρόβλεψθ πωσ ςε περίπτωςθ διάλυςθσ του 

ςωματείου , τα χριματα πάνε ςτουσ  «Γιατροφσ Χωρίσ φνορα», εκτόσ αν θ Γεν. υνζλευςθ 

που αποφαςίςει τθ διάλυςθ του ςωματείου, αποφανκεί διαφορετικά. 

Μ. Δαμαςιϊτθσ: Πρότεινε όχι μόνο να μθ μειωκεί θ ςυνδρομι αλλά να αυξθκεί για να 

χρθςιμοποιθκοφν τα ποςά του ςωματείου ωσ Σαμείο Αλλθλεγγφθσ. 

Πρόεδροσ ΕΚΑΠΕ Κ. ολωμόσ: Ανζφερε ότι δεν υπάρχει λόγοσ αυξομείωςθσ τθσ 

ςυνδρομισ, αν υπάρξει ανάγκθ κα ςυνειςφζρουμε όλοι μασ τότε. Επίςθσ, υπάρχει ςκζψθ 

μζροσ των χρθμάτων να μεταφερκοφν ι να χρθςιμοποιθκοφν ωσ Σαμείο Αλλθλεγγφθσ. 

Μ. Δαμαςιϊτθσ: Πιςτεφει ότι τα χριματα πρζπει να διατθρθκοφν για τθν αντιμετϊπιςθ 

ζκτακτων αναγκϊν. 

Ακολοφκθςε παμψθφεί ζγκριςθ: 

Α) του οικονομικοφ απολογιςμοφ 



Β) τθσ αναπροςαρμογισ του ποςοφ των μετρθτϊν που διαχειρίηεται ο Ταμίασ από 300 ςε 

500 ευρϊ. 

Θζμα 3. O Πρόεδροσ ΕΚΑΠΕ Κ. ολωμόσ: Ζκανε αναφορά ςτθν χωρίσ όραμα Διοίκθςθ 

Κουρνιϊτθ και ςτισ υψθλζσ προςδοκίεσ από τθ νζα Διοίκθςθ και ζκεςε επιγραμματικά τα 

παρακάτω κζματα, για τα οποία κα προβάλλουμε διεκδικιςεισ: 

Α) Αναδρομικά  άμεςθ λφςθ όςον αφορά ςτον καταλογιςμό των ςχετικϊν ποςϊν 

ςτουσ εργαηόμενουσ και τθν επιςτροφι ποςϊν  ςε υλοποιοφμενα ζργα για το ζτοσ 2013.  

Β) Ενιαίο μιςκολόγιο  τακερι κζςθ του ςωματείου αποτελεί  ότι το ΚΑΠΕ δεν 

ςυγκαταλζγεται ςτουσ Φορείσ τθσ Γενικισ Κυβζρνθςθσ. Αξιοποίθςθ τθσ  ερϊτθςθσ 

βουλευτϊν ΤΡΙΗΑ κατά τθν προθγοφμενθ κυβερνθτικι κθτεία όςον αφορά το κζμα. 

Γ) Απζνταξθ από ΜΦΓΚ τθσ ΕΛΑΣ 

Δ) Πλαφόν 25% > Άμεςθ υλοποίθςθ (και μζχρι διευκζτθςθσ του κζματοσ του 

ενιαίου, να γίνει αποδεκτι θ ςχετικι γνωμάτευςθ του κου πυρόπουλου) 

Ε) Ανάγκθ προγραμματιςμοφ ςυναντιςεων με το Τπ. Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ ( κ. 

Κατροφγκαλοσ ) και ΤΠΟΙΚ (κοσ Μάρδασ) με αντιπροςωπεία του ΚΑΠΕ ( Δ ΕΚΑΠΕ, 

Διοίκθςθ αλλά και ςτελζχθ τθσ Οικονομικισ και Νομικισ Τπθρεςίασ) 

Σ) Αλλαγι ΠΔ και Κανονιςμοφ Λειτουργίασ >Χρειάηεται διαβοφλευςθ. Προτείνεται 

για τισ επείγουςεσ κεςμικζσ αλλαγζσ (ςυμβάςεισ ΙΔΑΧ και κζματα λογιςτθρίου) να 

ειςαχκοφν ωσ άρκρο ςε κάποιο επερχόμενο νομοςχζδιο. 

Η) Αλλαγι υπολοίπων μελϊν τθσ Διοίκθςθσ  Θ ςφνκεςθ του Δ ΚΑΠΕ κα πρζπει να 

αλλάξει. Είναι αναγκαία θ άμεςθ αντικατάςταςθ του εκπροςϊπου τθσ ΓΓΕΣ  κ. 

Χατηθνικολάου 

Φ. Καραμάνθ: Ηθτάει διευκρινιςεισ για το πλαφόν 25% 

Αντιπρόεδροσ ΕΚΑΠΕ Ε. Κορμά: Σο κζμα υπόκειται ςε νομικι ερμθνεία και υπάρχει νομικι 

διχογνωμία για τθν εφαρμογι του 25% και ζχει ςχζςθ με το νόμο που ενζταξε τον 

οργανιςμό ςτο Ενιαίο (Ν. 4093 ι/και Ν. 4024) 

Μ. Δαμαςιϊτθσ: ε γενικζσ γραμμζσ θ ςτόχευςθ του ςωματείου ιταν ςτθ ςωςτι 

κατεφκυνςθ και το Δ ανταποκρίκθκε ςτα ηθτιματα. Επί Διοίκθςθσ Κουρνιϊτθ, το ΚΑΠΕ είχε 

επιχειρθςιακό πρόβλθμα. 

Θ νζα πολιτικι ςυγκυρία και θ νζα Διοίκθςθ δθμιουργεί υψθλζσ προςδοκίεσ αλλά και 

προβλθματιςμοφσ. Σο ΚΑΠΕ ζχει μπει ςτον πυρινα μιασ δθμόςιασ λογικισ . Θ άντλθςθ 

πόρων ςυνδζεται με τον χαρακτιρα του Κζντρου. Πρζπει να ξεκακαρίςουμε ςε ποια 

κατεφκυνςθ κα κινθκεί το Κζντρο. Αν βγοφμε από το ενιαίο, πρζπει να γίνει γριγορα, 

ειδάλλωσ το 2016, κα ζχουμε πρόβλθμα βιωςιμότθτασ. Βαςικι επιδίωξθ πρζπει να είναι θ 

μετατροπι ςυμβάςεων ζργου ςε ΙΔΑΧ και να ςταματιςει θ ςθμερινι διαδικαςία των 

προκθρφξεων . Αυτό πρζπει να μπει πρϊτο κζμα, ςαφϊσ δεν μποροφν να γίνουν όλεσ. 

Επιπλζον, να δρομολογθκεί θ απζνταξθ από το ΜΦΓΚ. 



Ρ. οφρα: τόχοσ είναι θ απζνταξι μασ από το ΜΦΓΚ. Κςωσ είναι δφςκολο αυτό να 

επιτευχκεί με τθ ςθμερινι διοίκθςθ τθσ ΕΛΣΑΣ, ωςτόςο, θ κθτεία τθσ λιγει τον επτζμβριο 

του 2015. 

Αντιπρόεδροσ ΕΚΑΠΕ Ε. Κορμά: Οι τελευταίοι 14 μινεσ δθμιοφργθςαν κατάςταςθ άνευ 

προθγουμζνου. Χρειάηεται να επαναπροςδιοριςτεί ο ςτρατθγικόσ ςχεδιαςμόσ του Κζντρου 

(πεδία δραςτθριοτιτων & οικονομικόσ ςχεδιαςμόσ), θ αποτελεςματικότθτα και θ 

ςυνεργαςία και οι ςυναδελφικζσ ςχζςεισ. 

Πρόεδροσ υνζλευςθσ Μ. Παναγιωτόπουλοσ: Από το 1980 και μετά παρατθροφμε τθ 

ςταδιακι αποβιομθχάνιςθ τθσ Ελλάδασ και τθν εξάλειψθ τθσ παραγωγικισ βάςθσ. Ο τομζασ 

των ΑΠΕ  ςχετίηεται με τον παραγωγικό τομζα και μπορεί να είναι ςτρατθγικόσ ςτόχοσ τθσ 

χϊρασ. 

Ο Πρόεδροσ του ΕΚΑΠΕ Κ. ολωμόσ ανζφερε ότι δεν υπάρχει λόγοσ για δευτερολογία μιασ 

και όλα τα κζματα καλφφκθκαν και ζγιναν αποδεκτά πλιρωσ.  

Σο τρίτο κζμα ολοκλθρϊκθκε με τθν παμψθφεί ζγκριςθ των προτεινόμενων μελλοντικϊν 

δράςεων. 

Θ υνζλευςθ ζκλειςε από τον Πρόεδρο τθσ ςυνζλευςθσ Μ. Παναγιωτόπουλοσ, ο οποίοσ 

ευχαρίςτθςε τα μζλθ για τθ ςυμμετοχι τουσ.  

 

Για τθ Γενικι υνζλευςθ το προεδρείο  

Μ. Παναγιωτόπουλοσ 

Λ. Παπαμικροφλθ 

Μ. Μπολολιά 
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Τακτική γενική ςυνζλευςη / Τετάρτη, 17 Ιουνίου 2015 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Κατ’ αρχιν, να αναφζρουμε ότι θ ςθμερινι γενικι μασ ςυνζλευςθ ζχει δφο ςκζλθ: 

Το πρϊτο είναι , το τυπικόν τθσ υπόκεςθσ. Δθλαδι πραγματοποίθςθ τθσ  Ετιςιασ Τακτικισ 

Γενικισ Συνζλευςθσ που κα αποφαςίςει για τθν ζγκριςθ ι μθ του διοικθτικοφ και 

οικονομικοφ απολογιςμοφ του ΔΣ και θ οποία κα ζπρεπε να διεξαχκεί τον Φεβρουάριο, 

όπωσ προβλζπει το καταςτατικό μασ. Ριςτεφουμε ότι αυτι θ κακυςτζρθςθ είναι κατανοθτι 

ςτο ςφνολο των ςυναδζλφων, θ οποία οφείλεται ςε ςειρά άμεςων, πιεςτικϊν και 

ουςιαςτικϊν ηθτθμάτων, όπωσ θ απόπειρα καταλογιςμοφ των «αναδρομικϊν», τα 

προβλιματα με τισ ςυμβάςεισ ζργου και γενικά με τισ πρακτικζσ τθσ διοίκθςθσ Κουρνιϊτθ. 

Το δεφτερο ςκζλοσ τθσ και το πλζον ουςιαςτικό είναι θ επιβεβαίωςθ τθσ εμπιςτοςφνθσ τθσ 

ςυνζλευςθσ προσ το ΔΣ όςον αφορά τθν υλοποίθςθ των αποφάςεων προθγοφμενων 

ςυνελεφςεων, τισ δράςεισ που απαιτοφνταν και που με ι χωρίσ τθ ςυμμετοχι ςασ ζγιναν, 

κακϊσ και ο κακοριςμόσ των βραχυπρόκεςμων και μακροπρόκεςμων ςτόχων μασ. 

Το παρόν ΔΣ, το οποίο ςιμερα ςασ παρουςιάηει τον διοικθτικό – οικονομικό απολογιςμό 

και προγραμματιςμό δράςθσ, μετά και από τθν αναςυγκρότθςι του τον μινα Σεπτζμβριο 

του 2014, λόγω τθσ παραίτθςθσ δφο μελϊν του (μεταξφ αυτϊν και ο πρόεδροσ που είχε 

εκλεγεί από τα υπόλοιπα μζλθ), όπωσ προζκυψε από τισ τελευταίεσ εκλογζσ (Μάρτιοσ 

2014). 

 

ΘΕΜΑ 1Ο ΑΠΟΛΟΓΙΜΟ ΔΡΑΗ (ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟ ΑΠΟΛΟΓΙΜΟ) 
Θ προθγοφμενθ τακτικι μασ ςυνζλευςθ που ιταν και εκλογο-απολογιςτικι διεξιχκθ λίγεσ 

θμζρεσ μετά τον διοριςμό τθσ διοίκθςθσ Κουρνιϊτθ (Στισ 4/2 διορίςκθκε θ διοίκθςθ ςτισ 

24/2 θ Γ.Σ.).. Υπιρξε απροκυμία για υποβολι υποψθφιοτιτων (είχαν κατατεκεί 3 ι 4 μόνο) 

με αποτζλεςμα να οριςκεί νζα ςυνζλευςθ για τισ 5/3 θ οποία και όριςε εκλογζσ ςτισ 20/3/.  

Σ’ αυτό το διάςτθμα όπου εγκαταςτάκθκε ωσ Ρρόεδροσ και ΓΔ ο Κουρνιϊτθσ είχαμε να 

αντιμετωπίςουμε δυο μεγάλα ηθτιματα. Τθν καταβολι των δεδουλευμζνων μασ και τθν 

υπογραφι ςυμβάςεων ζργου ΟΛΩΝ των ςυναδζλφων, ςε μια περίοδο, μάλιςτα, όπου είχε 

δθμιουργθκεί οικονομικι αςφυξία ςτο κζντρο με τθ μθ καταβολι από το υπουργείο των 

δεδουλευμζνων ποςϊν των ζργων. Τθν περίοδο εκείνθ ιταν θ πρϊτθ φορά που οι  

ςυμβάςεισ ζργου χρθςιμοποιικθκαν ωσ «Δοφρειοσ Μπποσ» για να εκβιάςει ϊςτε να μθν 

υπάρξουν ςθμαντικζσ αντιδράςεισ για τθν υπαγωγι μασ ςτο ενιαίο και τθν υλοποίθςθ των 

υπόλοιπων επιλογϊν του.  

Αρχζσ Απριλίου πραγματοποιικθκαν τρεισ ςυνεδριάςεισ του Δ.Σ. του ΚΑΡΕ όπου και 

αποφάςιςαν τθν ζνταξι μασ ςτο ενιαίο μιςκολόγιο. Ραράλλθλα πραγματοποιικθκαν 

ςυνελεφςεισ μασ – και με τθν παρουςία του Κουρνιϊτθ – για τον τρόπο αντιμετϊπιςθσ τθσ 

επιχειροφμενθσ υπαγωγισ μασ ςτο ενιαίο, όπου ςτθν πιο κρίςιμθ ςυνζλευςθ πλειοψιφθςε 

θ «ςφνεςθ» και θ «λογικι» και αφιςαμε το ΔΣ να ςυνεδριάςει και να επιβάλλει το ενιαίο 
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μιςκολόγιο. Θ αντίδραςι μασ ιταν θ νομικι προςφυγι μετά από δφο μινεσ περίπου όταν 

και μειϊκθκε πλζον ο μιςκόσ μασ. Οι «υποςχζςεισ» του Κουρνιϊτθ περί επιμιςκίων, 

υπαγωγισ από 1-1-2014, νομοκετικϊν ρυκμίςεων αποδείχκθκαν πολφ γριγορα ότι ιταν 

ψευδείσ.  

Θ υπογραφι όλων των ςυμβάςεων ζργου ολοκλθρϊνονται κάπου ςτα τζλθ Μαΐου. 

Θ πρϊτθ απόπειρα καταλογιςμοφ των αναδρομικϊν εμφανίςτθκε κατά τθ ςυηιτθςθ για τθν 

ζγκριςθ του ιςολογιςμοφ του 2013, όπου επεςτράφθ ςτισ οικονομικζσ υπθρεςίεσ για να 

ςυνταχκεί νζοσ όπου κα εμπεριζχονται τα αναδρομικά. Τθν ίδια ϊρα προχωροφςε ςε 

ανακζςεισ ςτισ εταιρείεσ GRANT THORTON για οικονομικό ζλεγχο (20.000€) και FORMAT 

για το οργανόγραμμα (8.000€). 

Θ GRANT THORTON είχε ξεκινιςει τθ «δουλειά» τθσ πριν ακόμα γίνει ςφμβαςθ και 

προχωριςαμε, μζλθ του Δ.Σ. και εργαηόμενοι, ςε παράςταςθ διαμαρτυρίασ όπου 

απαιτικθκε θ αποχϊρθςθ τθσ εταιρείασ. 

Αρχζσ Λουλίου ζγινε θ πρϊτθ απόπειρα καταλογιςμοφ των αναδρομικϊν μζςω τθσ 

εγγραφισ τουσ ςτον ιςολογιςμό του 2013. Απαντιςαμε με ςυνελεφςεισ και ςυγκεντρϊςεισ 

διαμαρτυρίασ. 

Τον Αφγουςτο και μετά από ςειρά πιζςεων ολοκλθρϊνεται ο διαγωνιςμόσ για τθν ιδιωτικι 

αςφάλιςθ του προςωπικοφ του Κζντρου (και των ςυμβαςιοφχων). Να κυμίςουμε ότι 

πρόκεςθ των μελϊν του ΔΣ  ΚΑΡΕ ιταν να ιςχφςει θ αςφάλιςθ μζχρι τον Λανουάριο.  

Αρχζσ Σεπτζμβρθ παραιτοφνται ο Ρρόεδροσ του ΣΕΚΑΡΕ Μ. Δαμαςιϊτθσ και το μζλοσ Γ. 

Λινάκθσ. Τισ κζςεισ τουσ καταλαμβάνουν οι δφο πρϊτοι επιλαχόντεσ Γ. Ελευκεριάδθσ και Λ. 

Αναςταςοποφλου. Το προεδρείο του ΣΕΚΑΡΕ αναςυγκροτείται και αναλαμβάνουν 

Ρρόεδροσ ο Κ. Σολωμόσ και Αντιπρόεδροσ θ Ε. Κορμά. 

Από τον μινα αυτόν άρχιςε, να γίνεται ορατι, πλζον, ςτο ςφνολο των εργαηομζνων θ 

ανικανότθτα τθσ διοίκθςθσ Κουρνιϊτθ για τα διοικθτικά και επιχειρθςιακά κζματα του 

ΚΑΡΕ, αποκαλφπτονταν οι προκζςεισ και τα ψεφδθ που είχε χρθςιμοποιιςει, ο αδιαφανισ 

τρόπο διοίκθςισ του.  

Στισ 16/9 προχωριςαμε ςε ςυμβολικι κατάλθψθ του λογιςτθρίου διαμαρτυρόμενοι για τισ 

εργαςίεσ που γίνονταν για τα αναδρομικά και για τθ μθ καταβολι των δεδουλευμζνων μασ. 

Ρραγματοποιείται Γενικι Συνζλευςθ όπου αποφαςίηεται θ εντατικοποίθςθ των 

κινθτοποιιςεων μασ. Στισ 22/9 πραγματοποιείται εκ νζου παράςταςθ διαμαρτυρίασ ςτον 

Κουρνιϊτθ. Τθν επομζνθ πραγματοποιείται ςυγκζντρωςθ διαμαρτυρίασ ςτο ΥΡΕΚΑ όπου με 

τθν ςυνδρομι αλλθλζγγυων από άλλουσ φορείσ  και των βουλευτϊν Ρετράκου, Καφαντάρθ 

(ΣΥΛΗΑ) και Μανωλάκου (ΚΚΕ) πραγματοποιείται ςυνάντθςθ με τον τότε υπουργό Γ. 

Μανιάτθ, ο οποίοσ και δθλϊνει ότι κα επιςκεφτεί το ΚΑΡΕ ςτισ 26/9 να ςυηθτιςει με  τουσ 

εργαηόμενουσ τα προβλιματά που ζχουν ανακφψει. 

Κατά τθν επίςκεψθ του Μανιάτθ ςτο ΚΑΡΕ και ςτθ ςυνάντθςθ που πραγματοποιικθκε με 

παρουςία και υπθρεςιακϊν παραγόντων του υπουργείου αναδείχκθκε για άλλθ μια φορά 

το δίκαιο των αιτθμάτων μασ αλλά και θ απφκμενθ υποκριςία τθσ πολιτικισ θγεςίασ. Οι 
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εργαηόμενοι ςυνεχίηουν να παραμζνουν απλιρωτοι για το δίμθνο Αυγοφςτου –

Σεπτεμβρίου.  

Το δίμθνο Οκτωβρίου και Νοεμβρίου, γίνεται αποκατάςταςθ των πλθρωμϊν και 

αξιοποιείται από τον Κουρνιϊτθ για να προετοιμάςει τον υπολογιςμό των αναδρομικϊν. 

Αποφάςιςε και με εντολι του οι «χρεϊςεισ» των μιςκϊν ςτα ζργα για το 2013 να αλλάξουν 

και να γίνουν ςφμφωνα με τα ποςά του ενιαίου μιςκολογίου με ότι αυτό ςυνεπάγεται ωσ 

προσ τθν απϊλεια δεςμευμζνων πόρων ι και δθμιουργία υποχρζωςθσ επιςτροφισ. 

Κι ζρχεται ο Δεκζμβριοσ μινασ όπου βιϊνουμε τον απόλυτο εξευτελιςμό και τθν ζνταςθ να 

κορυφϊνεται. Ο Κουρνιϊτθσ βλζποντασ ότι θ ςυγκυβζρνθςθ  που τον διόριςε  καταρρζει 

προςπακεί να ολοκλθρϊςει το «ζργο» του. Υλοποιϊντασ τθ πολιτικι του «διαίρει και 

βαςίλευε» αξιοποιεί υπάλλθλουσ και επιχειρεί:  

 Να περάςει «οργανόγραμμα» τθσ αρεςκείασ του.  

 Να διαλφςει τθ Νομικι Υπθρεςία κζλοντασ να  προςλάβει νζο Νομικό Σφμβουλο 

του ΔΣ και εκβιάηοντασ - εμπαίηοντασ τουσ ςυνάδελφουσ δικθγόρουσ με ςυμβάςεισ 

ζργου.  

 Να επαναφζρει τθν ανφπαρκτθ κζςθ του Βοθκοφ Γενικοφ Διευκυντι με διευκυντι 

τθσ αρεςκείασ του.  

 Συμφωνεί να παραιτθκοφν διευκυντζσ και να προςλθφκοφν ωσ ςυμβαςιοφχοι 

ζργου.  

 Ραρατείνει τθ ςφμβαςθ του Σπυρόπουλου, ενϊ ιδθ προχωρά ςε ςφμβαςθ με 

άλλουσ δφο εταιρείεσ – οικονομικοφσ ςυμβοφλουσ (Expert Solutions & Open 

Technology Services).  

 Κάνει Διοικθτικά Συμβοφλια είτε «δια περιφοράσ» είτε κρυφίωσ (ςτθν ΓΓΕΤ) όπου 

προςπακεί να μασ αποφφγει. 

Και τα περιςςότερα γίνονται αφοφ ιδθ ζχουν προκθρυχτεί εκλογζσ. 

Με τθν αλλαγι τθσ κυβζρνθςθσ το ΔΣ του ΣΕΚΑΡΕ επιχείρθςε να ςυναντθκεί με τθ νζα 

πολιτικι θγεςία του Υπουργείου. Από τισ 30/1 χρονολογείται θ πρϊτθ μασ επιςτολι προσ 

ςτον Υπ. ΡΑΡΕΝ Ρ. Λαφαηάνθ και ςτισ 9/2 θ δεφτερθ. Δεκάδεσ τα τθλεφωνιματα για ζνα 

ραντεβοφ. Τελικά ςυναντθκικαμε με τον Απόςτολο Αλεξόπουλο ςτισ 10/2 νυν ΓΓ ΕΚΑ, όπου 

του εκτζκθκαν τα προβλιματα και απαιτικθκε θ άμεςθ αντικατάςταςθ τθσ διοίκθςθσ 

Κουρνιϊτθ. 

Ζνα μινα μετά και ςτισ 18/3, θμζρα Τρίτθ, ο Κουρνιϊτθσ επιχειρεί να φζρει κζμα 

αναδρομικϊν ςτο διοικθτικό ςυμβοφλιο. Ρραγματοποιείται παράςταςθ ςτο υπουργείο και 

εν τζλει ςυνάντθςθ το βράδυ τθσ Τετάρτθσ, με Λαφαηάνθ, Κουρνιϊτθ ΔΣ ΣΕΚΑΡΕ και 

άλλουσ. Ηθτείται από τον υπουργό να αναβάλλει το κζμα και να προςχωριςει μόνο ςτα 

κζματα που ςυμφωνεί και το ςωματείο. Και αυτό ζγινε.  

Ο Κουρνιωτθσ όμωσ επιμζνει. Ανακοινϊνει ςυνεδρίαςθ του ΔΣ για τθν Ρζμπτθ, 2/4/2015 

ςτισ 6 το απόγευμα με κζμα τον ιςολογιςμό και τα αναδρομικά. Το ΔΣ κινείται αςτραπιαία 

και τελικά ςυναντιζται με Λαφαηάνθ το μεςθμζρι τθσ Ρζμπτθσ. Με τθλεφϊνθμά του ο 

υπουργόσ ηθτά από τον Κουρνιϊτθ να μθν προχωριςει ςτο κζμα των αναδρομικϊν. Ο 
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Κουρνιϊτθσ αρνείται. Το ΔΣ και εργαηόμενοι δεν επιτρζπουν ςτον Κουρνιϊτθ να 

ςυνεδριάςει.  

Ώςπου φτάνουμε ςτθν Μεγάλθ Τετάρτθ το μεςθμζρι, 9/4/2015. Ο Κουρνιϊτθσ φεφγει για 

διακοπζσ του Ράςχα και δια τθσ γραμματζωσ του μασ ςτζλνει επιςτολι με τθν οποία μασ 

ενθμερϊνει ότι το ΔΣ του ΚΑΡΕ «ςυνεδρίαςε» (!) με μόνο κζμα τον ιςολογιςμό του 2013 

και τον …ενζκρινε. Τα πρακτικά για τθν εν λόγω «ςυνεδρίαςθ» υπογράφουν οι Κουρνιϊτθσ, 

Δοντάσ, χατηθνικολάου και Κωνςταντινίδου. 

Ο Κουρνιϊτθσ, μετά από αυτό, είχε το κράςοσ να ζρκει ξανά ςτο ΚΑΡΕ, τθν Ρζμπτθ 16/4. οι 

εργαηόμενοι του ΚΑΡΕ προχϊρθςαν ςτθν «ζξωςι» του από το ΚΑΡΕ. 

Το ΔΣ του ΣΕΚΑΡΕ με δυο ςυναντιςεισ τισ επόμενεσ μζρεσ (Ραραςκευι και Σάββατο) ςτο 

υπουργείο ζλαβε τθν διαβεβαίωςθ του υπουργοφ ότι κα ηθτιςει τθν παραίτθςθ του 

Κουρνιϊτθ άμεςα. Το ΔΣ του ΣΕΚΑΡΕ παρακολοφκθςε το κζμα με τθν κακθμερινι του 

παρουςία και πίεςθ ςτο υπουργείο και εντζλει θ παραίτθςθ Κουρνιϊτθ ζγινε γεγονόσ τθν 

Ρζμπτθ 24/4/2015. Το ΣΕΚΑΡΕ ςυνζβαλε και ςτθν ομαλι διαδοχι ϊςτε να μθν υπάρξει 

διοικθτικι επιβάρυνςθ και δεν κα ςταματιςει μζχρι να ολοκλθρωκεί θ διαδικαςία 

αντικατάςταςθσ και των υπολοίπων μελϊν. Ιδθ πλθροφορθκικαμε ότι ζχει παραιτθκεί θ  

εκπρόςωποσ τθσ ΔΕΘ και αναμζνεται ο οριςμόσ νζου/νζασ.  

Το Φεβρουάριο ξεκίνθςε θ διαδικαςία εκδίκαςθ των αγωγϊν μασ κατά τθσ διοίκθςθσ ΚΑΡΕ 

για τθν εφαρμογι του ενιαίου μιςκολογίου, όπου εκδικάςτθκε μία ομάδα εργαηομζνων 

(τθν απόφαςθ τθν περιμζνουμε αυτόν ι τον άλλο μινα) και για τισ υπόλοιπεσ ομάδεσ θ 

εκδίκαςθ αναβλικθκε για τον Οκτϊβριο-Νοζμβριο.  

Να προςκζςουμε ότι το ΔΣ του ΣΕΚΑΡΕ ζχει πραγματοποιιςει παρεμβάςεισ και ςε άλλα 

κζματα όπωσ τα κζματα προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων, τθσ ςυμπαράςταςθσ των 

εργαηομζνων ςτθν εταιρεία κακαριςμοφ, ςε αυκαιρεςίεσ τμθματαρχϊν και άλλα μικρά 

κακθμερινά κζματα.  

Κα πρζπει να αναφερκεί ότι ςυςτικθκε επιτροπι για τθν επεξεργαςία του νομικοφ 

πλαιςίου ςε ςχζςθ με τον νζο Νόμο για τθν ζρευνα, ωςτόςο θ εργαςίεσ τθσ βρίςκονται ςε 

αναςτολι λαμβάνοντασ υπόψθ ότι και θ εφαρμογι του ςχετικοφ νόμου βρίςκεται ςε 

αναςτολι. Αναμζνεται θ κατάρτιςθ νζου ςφμφωνα με ςχετικζσ ανακοινϊςεισ τθσ 

κυβζρνθςθσ. 

Κλείνοντασ το α’ κζμα κα κζλαμε να εκφράςουμε τθ λφπθ μασ για τουσ ςυναδζλφουσ που 

ζχουν αποχωριςει από το ΣΕΚΑΡΕ, δθλϊνοντασ ότι είναι κεμιτό να διαφωνείσ με τθν 

πλειοψθφία. Θ αποχϊρθςθ όμωσ ςθμαίνει και άρνθςθ τθσ ίδιασ τθσ φπαρξθσ ςωματείων 

εργαηομζνων. 

Σε ψηφοφορία: Ζγκριςη του διοικητικοφ απολογιςμοφ 

ΘΕΜΑ 2Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΠΟΛΟΓΙΜΟ – ΕΚΘΕΗ ΕΛΕΓΚΣΙΚΗ 

ΕΠΙΣΡΟΠΗ 
Εισ ότι αφορά τα οικονομικά του ςωματείου, τα διακζςιμα μασ πλζον είναι κατατεκειμζνα 

ςτθν Εκνικι Τράπεηα (από τζλοσ Δεκζμβρθ του 2014) και πλζον όλεσ οι δαπάνεσ μασ 
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γίνονται μζςω τραπζηθσ και ανάλογων αποφάςεων του Δ.Σ., εκτόσ ενόσ μικροφ ποςοφ 

μετρθτϊν το οποίο κρατά θ Ταμίασ μασ για μικροζξοδα. Το ποςό αυτό ςιμερα ανζρχεται 

ςτα 300 ευρϊ, ποςό το οποίο προτείνεται ςτθ Γενικι Συνζλευςθ να ανζλκει ςτα 500 ευρϊ, 

όπωσ ςχετικά προβλζπεται ςτο καταςτατικό μασ. 

Επίςθσ, αρχζσ του ζτουσ υποβλικθκαν φορολογικζσ δθλϊςεισ για όλα τα ζτθ λειτουργίασ 

του ςωματείου μασ, δθλαδι, από το 2003.  Ρροκειμζνου να ςυμβαδίηει ο ζλεγχοσ από τθν 

ελεγκτικι επιτροπι, θ ζγκριςθ του οικονομικοφ απολογιςμοφ από τθν ςυνζλευςθ ο ζλεγχοσ 

πλζον κα γίνεται ανά διαχειριςτικι περίοδο, δθλαδι από 1 Λανουαρίου ζωσ 31 Δεκεμβρίου 

κάκε ζτουσ και κατόπιν κα υποβάλλεται θ φορολογικι διλωςθ. 

Κοινοποιείται θ ζκκεςθ τθσ ελεγκτικισ επιτροπισ για τα πεπραγμζνα του Δ.Σ., και 

αναφζρονται τα ακόλουκα για το ζτοσ 2014: 

Τα ΕΣΟΔΑ ανιλκαν ςε 6.403,31€ και ιταν 6.403, 00 από ςυνδρομζσ και 0,31€ από τουσ 

τόκουσ των κατακζςεων. 

Τα ΕΞΟΔΑ ανιλκαν ςε 2.509,49 ευρϊ και κατθγοριοποιοφνται ςε ζξοδα 

Λειτουργικά  .................................................... 41,00€ 

Διεκδικιςεων ................................................ 189,30€ 

Δικθγόρων/Δικαςτικϊν .............................. 1.072,00€ 

Εκδθλϊςεων .................................................. 282,90€ 

Φιλοξενίασ ....................................................... 16,80€ 

Κοινωνικά ...................................................... 110,00€ 

Φορολογίασ τόκων ............................................ 0,05€ 

Απόδοςθσ παρακράτθςθσ φόρου   ............... 797,44€ 

 

Σιμερα, τϊρα, τα ταμειακά διακζςιμα του ΣΕΚΑΡΕ είναι 13.061,86€ εκ των οποίων τα 

12.761,18€ είναι κατατεκειμζνα ςε λογαριαςμό τθσ Εκνικισ Τράπεηασ και τα 300,68€ ςτο 

Ταμείο.  

Σε ψηφοφορία: 

1. Ζγκριςη οικονομικοφ απολογιςμοφ και απαλλαγή τησ διοίκηςη του ΣΕΚΑΠΕ από κάθε ευθφνη  

2. Αναπροςαρμογή ποςοφ που διατηρεί ο ταμίασ (από 300 ευρώ ςε 500 ευρώ) 

 

ΘΕΜΑ 3Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΗ 
Θ πορεία και θ λειτουργία του ΚΑΡΕ κατά τθν περίοδο τθσ διοίκθςθσ Κουρνιϊτθ μπορεί να 

χαρακτθριςτεί ωσ θ χειρότερθ από τθν ζναρξθ λειτουργίασ του. Το αυτοδιοίκθτο μοντζλο 

διοίκθςθσ καταργικθκε με τον πλζον βίαιο τρόπο και το ΚΑΡΕ ζγινε ζρμαιο των απόψεων 

και επιλογϊν κάκε υπθρεςιακοφ παράγοντα του ΥΡΕΚΑ. Θ οικονομικι αυτοτζλεια 

καταλφκθκε τόςο με τισ επιλογζσ των προθγοφμενων διοικιςεων όςο και με τθν 

αντιμετϊπιςθ των οικονομικϊν κεμάτων από τον Κουρνιϊτθ. Θ Διοίκθςθ Κουρνιϊτθ 

κατάφερε να πλιξει βαρφτατα τθν εργαςιακι αλλθλεγγφθ και ειρινθ καλλιεργϊντασ 
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ζντεχνα το «διαίρει και βαςίλευε» και δθμιουργϊντασ αλλεπάλλθλα προβλιματα ςτθν 

κακθμερινι ςυνεργαςία και αποτελεςματικότθτα των εργαηομζνων.  

Από ςιμερα απαιτείται να εργαςτοφμε και πάλι προσ τθν ανοικοδόμθςθ του ΚΑΡΕ τόςο ωσ 

προσ τον αυτοδιοίκθτο χαρακτιρα του όςο και ωσ προσ τθν επιςτθμονικι αρτιότθτα και 

αξιοπιςτία του.  

Το ΔΣ το ΣΕΚΑΡΕ βρίςκεται ςε επικοινωνία με τον νζο Ρρόεδρο και τον νζο ΓΔ του Κζντρου. 

Ππωσ, όμωσ, κα ζχετε ιδθ διαπιςτϊςει δεν πρόκειται να κάνουμε καμία ζκπτωςθ ςτουσ 

ςτόχουσ που ζχουμε κζςει  και ευελπιςτοφμε ςτθν ταχφτατθ επίλυςθ των κεμάτων που 

αντιμετωπίηουμε. Σίγουρα για κάκε ςτόχο που κζτουμε παρακάτω επιγραμματικά, κα 

προθγοφνται γενικζσ ςυνελεφςεισ όπου και κα εξειδικεφονται οι κζςεισ και οι δράςεισ μασ.  

 Αναδρομικά 

o Άμεςθ λφςθ ανεξαρτιτωσ των λοιπϊν διεκδικιςεων 

 Ενιαίο μιςκολόγιο 

o Επανεξζταςθ τθσ υπαγωγισ μασ ςτουσ νόμουσ 4024/11, 4093/12 και ςτουσ 

λοιποφσ μνθμονιακοφσ νόμουσ. 

o Απζνταξι μασ από το ΜΦΓΚ τθσ ΕΛΣΤΑΤ 

 Ρλαφόν 25% 

o Άμεςθ εφαρμογι του ζωσ ότου επιλυκεί τα γενικότερα μιςκολογικά κζματα 

 Κεςμικό και κανονιςτικό πλαίςιο 

o Αλλαγι ΡΔ και νζου ΚΛ, υπεράςπιςθ του διφυοφσ χαρακτιρα του ΚΑΡΕ  

 Συμβάςεισ ζργου – ςυμβάςεισ αορίςτου χρόνου 

o Διεκδίκθςθ για δυνατότθτα ςφναψθσ ςυμβάςεων ΛΔΑΧ 

 Επιχειρθςιακι Συλλογικι Σφμβαςθ Εργαςίασ 

o Υπογραφι νζασ με επανεκκίνθςθ του πλαιςίου διεκδικιςεων 

 

Σε ψηφοφορία: Ζγκριςη πλαιςίου δράςησ 

 




